

**Protokół nr XVII/15
z XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie,
która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2015 r.,
w Sali Reprezentacyjnej Mosińskiego Ośrodka Kultury, ul. Dworcowa 4**

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wybór Komisji Wnioskowo-Skrutacyjnej.
4. Porządek obrad.
5. Wybór nadzorującego sporządzenie protokołu.
6. Sprawozdanie Burmistrza Gminy Mosina z działalności od 25 czerwca do 25 sierpnia 2015 r.
7. Przedłużenie czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na wniosek „Majątku Rogalin” Sp. z o.o. w Rogalinie (uchwała).
8. Podział gminy Mosina na stałe obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (zmiana uchwały).
9. Utworzenie odrębnego obwodu głosowania na obszarze gminy Mosina w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. (uchwała).
10. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. – data wpływu 8 lipca 2015 r. (uchwała).
11. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 10 lipca 2015 r. (uchwała).
12. Zapytania i wnioski radnych.
13. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.
14. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady Miejskiej.
15. Wolne głosy.
16. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie, o godz. 17.00, dokonała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Mosinie Maria Witkowska. Następnie przywitała przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej w Mosinie, zaproszonych gości oraz mieszkańców Gminy Mosina.

2. Stwierdzenie quorum.

Prowadząca obrady Maria Witkowska stwierdziła, że w XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie bierze udział 20 radnych (co stanowi 95 % ogólnego stanu osobowego Rady Miejskiej). W związku z tym „Rada” może podejmować uchwały i wszystkie inne postanowienia.

Nieobecny był ze względu na stan zdrowia radny Ryszard Rybicki.

Lista obecności radnych stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Na sesję zostali zaproszeni goście, których lista również jest *załącznikiem niniejszego protokołu.*

3. Wybór Komisji Wnioskowo-Skrutacyjnej.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska zaproponowała, aby Komisję Wnioskowo-Skrutacyjną stanowili: radna Agnieszka Gorzyńska i radny Marian Jabłoński.

Radna Agnieszka Gorzyńska oraz radny Marian Jabłoński wzięli zgodę na kandydowanie do Komisji Wnioskowo-Skrutacyjnej.

W związku z tym, że radni nie zgłosili innych kandydatur, pytań i uwag, prowadząca obrady Maria Witkowska poddała pod głosowanie propozycję, aby Komisja Wnioskowo-Skrutacyjna na dzisiejszej sesji pracowała w składzie: radna Agnieszka Gorzyńska i radny Marian Jabłoński.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie, czyli 20 głosami „za”.

4. Porządek obrad.

Proponowany porządek XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie, który został wyżej przedstawiony oraz niezbędne materiały jej dotyczące, radni Rady Miejskiej w Mosinie otrzymali wraz z zaproszeniami na nią.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska poinformowała, że wpłynęły wnioski od Komisji Rewizyjnej i „Burmistrza” o wprowadzenie do porządku obrad trzech punktów dodatkowych. Pierwszy wniosek – Komisji Rewizyjnej dotyczy rozpatrzenia wniosku Tadeusza Vogta z dnia 10 sierpnia 2015 o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r., drugi wniosek – „Burmistrza” dotyczy uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015-2019. Trzeci wniosek dotyczy zmiany uchwały budżetowej na rok 2015. Projekty wyżej wymienionych uchwał radni otrzymali w teczkach.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych wniosków, uwag i pytań, prowadząca obrady Maria Witkowska poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie punktu dotyczącego rozpatrzenia wniosku Tadeusza Vogta o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie przyjęła go jednogłośnie – 20 głosami „za”. Następnie przewodnicząca obrad Maria Witkowska poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie punktu dotyczącego uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015-2019.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie przyjęła go jednogłośnie, czyli 20 głosami „za”. Prowadząca obrady Maria Witkowska poddała też pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie punktu dotyczącego zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie przyjęła go jednogłośnie – 20 głosami „za”.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska zaproponowała, aby punkt dotyczący wniosku Tadeusza Vogta otrzymał numer 12, WPF - numer 13, uchwały budżetowej – numer 14, a pozostałe punkty – kolejne numery.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Miejska w Mosinie jednogłośnie, czyli 20 głosami „za”, ustaliła porządek XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wybór Komisji Wnioskowo-Skrutacyjnej.
4. Porządek obrad.
5. Wybór nadzorującego sporządzenie protokołu.
6. Sprawozdanie Burmistrza Gminy Mosina z działalności od 25 czerwca do 25 sierpnia 2015 r.
7. Przedłużenie czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na wniosek „Majątku Rogalin” Sp. z o.o. w Rogalinie (uchwała).
8. Podział gminy Mosina na stałe obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (zmiana uchwały).

9. Utworzenie odrębnego obwodu głosowania na obszarze gminy Mosina w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. (uchwała).
10. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. – data wpływu 8 lipca 2015 r. (uchwała).
11. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 10 lipca 2015 r. (uchwała).
12. Rozpatrzenie wniosku Tadeusza Vogta o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r. (uchwała).
13. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015-2019 (uchwała).
14. Zmiana uchwały budżetowej na rok 2015 (uchwała).
15. Zapytania i wnioski radnych.
16. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.
17. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady Miejskiej.
18. Wolne głosy.
19. Zakończenie sesji.

5. Wybór nadzorującego sporządzenie protokołu.

Prowadząca obrady Maria Witkowska zaproponowała, aby nadzór nad sporządzeniem protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie sprawowała radna Wiesława Mania. Radna Wiesława Mania wyraziła zgodę na kandydowanie na radną nadzorującą sporządzenie wyżej wymienionego protokołu.

W związku z tym, że radni Rady Miejskiej w Mosinie nie zgłosili innych propozycji, przewodnicząca obrad Maria Witkowska poddała pod głosowanie kandydaturę radnej Wiesławy Mani na nadzorującą sporządzenie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie wybrała wyżej wymienioną radną na nadzorującą sporządzenie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie jednogłośnie – 20 głosami „za”.

6. Sprawozdanie Burmistrza Gminy Mosina z działalności od 25 czerwca do 25 sierpnia 2015 r.

„Informacja o działalności Burmistrza Gminy Mosina między sesjami Rady Miejskiej w Mosinie w okresie od 25 czerwca 2015r. do 25 sierpnia 2015r.” z dnia 25 sierpnia 2015 r., którą otrzymali radni Rady Miejskiej w Mosinie, *stanowi załącznik niniejszego protokołu.*

Radny Łukasz Kasprowicz oświadczył, że chciałby się dowiedzieć czegoś więcej na temat spotkania z przedstawicielem firmy Family House, które dotyczyło rozbudowy „szkoły w Czapurach”. Kolejne jego pytanie dotyczyło komina po Swarzędzkich Fabrykach Mebli, gdyż odbyło się spotkanie na temat jego odpowiedniego oznakowania, jako przeszkody lotniczej.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch powiadomił, że „przedstawiciel” prosił o przesłanie koncepcji projektu na obecnym etapie, bo dalej wyraża wolę dofinansowania albo wsparcia budowy „szkoły w Czapurach”.

Radny Łukasz Kasprowicz zapytał, czy padła jakaś deklaracja ze strony inwestora: o jakim wsparciu, w jakim zakresie „mówimy”.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch poinformował, że była mowa raz o częściowym, raz o całkowitym, także jest to między połową a całością.

Radny Łukasz Kasprowicz wyraził przekonanie, że w takim razie można się spodziewać, iż deweloper „nam” wybuduje tę szkołę.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch oświadczył, że nie wie, czy można się tego spodziewać, gdyż rozmowy cały czas trwają. Natomiast w odniesieniu do drugiego pytania radnego Łukasza Kasprowicza wyraził przypuszczenie, że być może dotyczy to sprawozdania jednego z referatów, a więc odpowiedź udzielona zostanie na piśmie.

Radny Arkadiusz Cebulski zwrócił się o wyjaśnienie, czego dotyczyło spotkanie z panem Henrykiem Ditkowskim w sprawie zagospodarowania przestrzennego części terenu w okolicach planowanej drogi „Czerwonka” w Mosinie.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch powiadomił, że ten pan przedstawił swoją koncepcję, schemat tego, jakby widział zagospodarowanie tego terenu. To jest być może kupiec. Natomiast zgodnie z ustaleniami z WPN, jakiegokolwiek koncepcje muszą być uzgodnione z „parkiem”, tak „abyśmy dotrzymali naszej obietnicy”. „Park nam ułatwia” budowę „Czerwonki”, a my „uzgadniamy” sposób zagospodarowania terenu wokół tej drogi z „parkiem”.

Radna Wiesława Mania zwróciła się o wyjaśnienie, do kiedy jest termin wykonania projektu sygnalizacji świetlnej na ulicy Krasickiego i Strzeleckiej.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch zapewnił, że na to pytanie udzieli odpowiedzi w formie pisemnej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mosinie Małgorzata Kaptur zapytała o spotkanie z panem Przemysławem Januszakiem: managerem do spraw uruchomienia strefy firmy Projekt-Parking w sprawie przyszłości Strefy Płatnego Parkowania w Mosinie.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś poinformował, że pan Januszak prosił o potwierdzenie informacji, czy rzeczywiście Strefa Płatnego Parkowania przejdzie pod zarząd „naszej” spółki ZUK. „Burmistrz” potwierdził tę informację, doprowadzając prawdopodobnie do spotkania panów Strażyńskiego i Januszaka. Oni najlepiej omówią swoją ewentualną współpracę w tym zakresie. ZUK wyraża wolę, żeby to zadanie na siebie przejąć.

Radny Marian Jabłoński zwrócił uwagę, że wiadomość o chęci pomocy przez pana Pyżalskiego zbiegła się z informacją w dzisiejszej prasie o tym, iż jego żona ma wystartować w wyborach do parlamentu z drugiej pozycji na poznańskiej liście Zjednoczonej Lewicy. Wyraził przy tym przypuszczenie, że chyba nie skończyło się na przekazaniu informacji i jeżeli pan Pyżalski chciałby przyjść w sukurs Gminie, czy była mowa na temat ewentualnej formuły, w jakiej ta pomoc miałaby być udzielona.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch powiadomił, że jeszcze nie.

Radny Łukasz Kasprowicz zapytał, czy „przejmujemy” używane parkometry od „tej firmy”.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś oświadczył, że tego jeszcze nie wie, ponieważ nie zostało to ustalone. Po to była prośba o spotkanie się pana Strażyńskiego z panem Januszakiem, aby mogli ustalić, czy będzie to przekazanie, czy „przejdziemy” do zakupu własnych parkometrów. Jednak to „pozostawiamy” do rozstrzygnięcia ZUK.

Radny Łukasz Kasprowicz poinformował, że w poprzedniej kadencji pojawiły się pomysły, żeby zainstalować na mosińskim targowisku automat do poboru opłaty targowej. Zwrócił się przy tym o wyjaśnienie, czy w związku z tą zmianą, która będzie dotyczyła „strefy”, widzi „Burmistrz” taką koncepcję.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś powiadomił, że miesiąc upłynął od momentu, kiedy rozmawiał w tej sprawie z panem Strażyńskim i ustalili, iż „takie urządzenie tam stanie”. To będzie najlepsza forma zbierania opłaty i kontroli również. Za chwilę będzie to podparte zdecydowaną decyzją i nie będzie od tego odwrotu. Jego rola polegała tylko na usankcjonowaniu tego, czego społeczeństwo oczekuje.

Radny Arkadiusz Cebulski zapytał, czy w tych rozmowach odnośnie tego automatu do poboru opłaty targowej, przewidziane są także rozmowy z handlującymi, jak to ma wyglądać.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś poinformował, że na razie nie było rozmów na ten temat. Myśli, że handlujący się do tego przychyła, może on przedstawić panu Strażyńskiemu ten pomysł, ale pod warunkiem, iż to będzie ograniczona grupa, żeby łatwiej się rozmawiało.

Radny Michał Kleiber zapytał o spotkanie, które odbyło się „22 lipca”, dotyczące budowy „szkoły na ul. Krasickiego”. Termin zakończenia prac wynikający z umowy to listopad tego roku, natomiast padały wcześniej deklaracje ze strony wykonawcy i ze strony dyrekcji szkoły, że budynek będzie oddany z początkiem roku szkolnego. Sytuacja jest taka, że z trzech oddziałów szkolnych rocznika najmłodszego w tym roku będzie sześć, wcześniej była nauka na dwie zmiany. Gdzieś pojawiały się informacje, że inwestor ma jakieś inne inwestycje, ale dla „nas” jest to informacja wtórna. Zwrócił się przy tym o wyjaśnienie, czy w tej rozmowie padła jakaś deklaracja, kiedy zostanie ta praca zakończona, czy można przyjąć, że będzie zgodnie z umową.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś powiadomił, że sprawa jest bardzo trudna, ponieważ „odnotowaliśmy” prawie dwumiesięczny przestój na tej budowie. Spowodowane to było prawdopodobnie tym, że wykonawca miał dodatkowe prace, które z jakiś powodów przedłożył do wykonania wcześniejszego. W lipcu i sierpniu „odnotowaliśmy” znaczne przestoje, „z którymi się nie możemy pogodzić”. Poinformował przy tym, że wizytuje co pewien czas zarówno ten obiekt, jak i „szkołę nr 2”, która jest ocieplana. Dzisiaj był kolejny dzień takiej wizytacji i „zastaliśmy” kłódkę na bramie i jednego pracownika. Jutro odbędzie się rozmowa z wykonawcą, po raz kolejny w ciągu tygodnia, na temat dotrzymania terminów. W umowie jest rzeczywiście termin listopadowy, natomiast deklaracja wskazywała na wrzesień, nieoficjalna, ale wobec wielu osób, które uczestniczyły w tym spotkaniu. Byłoby to realne, gdyby przestrzegane były wszystkie te terminy. Prace, które dziś się miały odbyć, a więc montaż łącznika, nie odbyły się, nie zostały dowieszone elementy tego łącznika. W „szkole nr 2” były również przestoje, ale one były spowodowane upałami, gdyż w tych ekstremalnych upałach nie mogły być wykonywane prace związane z klejeniem styropianu, ponieważ kleje pękały. Jeśli chodzi o „szkołę w Krośnie”, to jeśli teraz skupiono się na tym, to najpóźniej do końca października prace zostałyby wykonane. Nie ma jeszcze wykonanej energetyki, podłączenia do budynku, a prosił o to miesiąc temu, to samo dotyczy łącznika, wszystkich prac wykończeniowych na terenie szkoły. Nie ma teraz pracowników na terenie budowy i prace nie postępują. Zgłaszał on usterki i jak dotąd nie zostały one usunięte.

Radna Małgorzata Rajkowska stwierdziła, że ze sprawozdania wynika, iż zawarto umowę na wykonanie projektu budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: Poznańskiej i Żurawinowej w Czapurach. Zapytała przy tym, jak wyglądają terminy, kiedy będzie projekt zrealizowany. Zwróciła się też z prośbą o powiedzenie czegoś na temat wizytacji Szkoły Podstawowej w Czapurach. Następne jej pytanie dotyczyło inspekcji drogi prowadzącej z Babek do jednostki wojskowej w Krzesinach.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch powiadomił, że jeśli chodzi o obecność w „szkole w Czapurach”, to jest to taka tradycyjna obecność, w tym sensie, iż stara się odwiedzać wszystkie placówki oświatowe i przedszkolne na terenie gminy Mosina. Wizyta odbyła się w czasie, kiedy wichura przewróciła drzewo, straż pożarna „ze Świątnik” usuwała to drzewo, ogrodzenie było uszkodzone. Naprawa ogrodzenia będzie pokryta z ubezpieczenia. „Burmistrz” obszedł razem z „dyrektorem” wszystkie sale, „dyrektor” pokazywał, w jaki sposób sale były odnawiane, analizowana była też kwestia sal, które miałyby być wybudowane, ile ich będzie razem, ile dzieci będzie mogło się uczyć na jedną zmianę, na dwie zmiany. Była też omawiana nieco odmienna koncepcja rozbudowy tej szkoły. Pierwotnie, zgodnie z koncepcją było tak, że jest jeden blok, jeden segment, którego większość zajmuje sala gimnastyczna, a sale lekcyjne są przed albo obok. Teraz jest

taka koncepcja, żeby sale lekcyjne były od strony obecnego budynku, a tuż za tym byłaby sala gimnastyczna.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś poinformował, że sprawa drogi prowadzącej do zabezpieczenia technicznego „jednostki” w Krzesinach, to chyba granica Babki-Krzesiny, jest to droga o długości około 2 km, która została przekazana Gminie przez „wojewodę”: ta decyzja już jest. „Dostaliśmy” drogę, która z punktu widzenia potrzeb mieszkańców Gminy nie ma żadnego znaczenia, natomiast z punktu widzenia obronności kraju, regionu, oczywiście ma. Jest to droga asfaltowa o szerokości około 3 m, bez możliwości mijania, dość mocno zdegradowana: „będziemy musieli tę drogę odnowić i utrzymywać” przez kolejne lata. Wizytacja tej drogi zbiegła się z wizytacją Daszewic, miało to związek z niedrożnymi przepustami w okolicach ulicy Piotrowskiej oraz z niedrożnymi rowami. Rowy te wymagają prac związanych z restauracją. Niebawem odbędzie się spotkanie w większej grupie osób zainteresowanych tym tematem, „spróbujemy ustalić” zasady odnowienia całego tego systemu.

Radna Małgorzata Rajkowska zwróciła się o wyjaśnienie, kiedy „przejeźliśmy” tę drogę.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś powiadomił, iż „dostaliśmy” ją w okolicach lipca, ale jeszcze „nie dostaliśmy” dokumentu, który stwierdza, „że ta droga jest nasza”. „Dostaliśmy” ponaglenia z „jednostki”, żeby sprawdzić oznakowanie tej drogi, przywrócić jej stan nawierzchni do stanu dobrego. Cały czas „odpowiadaliśmy”, że ta droga nie jest „naszą” drogą. To był „nasz” błąd, gdyż okazało się, że w międzyczasie taka decyzja „wojewody” zapadła, „nie mieliśmy tej decyzji u siebie”, stąd to nieporozumienie. „Przepraszamy” za to „jednostkę” i „zabieramy się” za zadanie utrzymania tej drogi.

Radna Małgorzata Rajkowska zapytała, czy „mamy” jakieś grunty gminne wzdłuż tej drogi.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś oświadczył, że jeszcze tego nie wie. Ten problem pojawił się w przeciągu kilkunastu dni.

Radny Łukasz Kasprowicz zapytał, czy „wojewoda” to „nam” narzucił, że „mamy” tę drogę przyjąć, „czy my musimy się na to zgodzić”.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś wyraził przekonanie, że można spróbować dyskutować z „wojewodą” albo chociaż zabiegać o wsparcie finansowe utrzymania tej drogi i prawdopodobnie „będziemy to robili”.

Radny Łukasz Kasprowicz stwierdził, że nie sądzi, żeby „wojewoda” chciał partycypować w kosztach utrzymania tej drogi, ponieważ nie chce dać kilka złotych na wykoszenie trawy wzdłuż drogi wlotowej do Mosiny. Jego zdaniem: „my, jako Rada, będziemy musieli się wypowiedzieć, czy się zgadzamy na przejęcie tej drogi, czy nie”, bo to będzie musiała być uchwała.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś oświadczył, iż myśli, że tak. Jeśli chodzi o stanowisko „wojewody” w przypadku dofinansowywania, to się zgadza z tym, co powiedział radny, ponieważ podpisuje także „nasze” decyzje odnośnie środków, „które my przekazujemy wojewodzie”, żeby utrzymał to, co jest „w naszym obszarze”, a jest w jego gestii. Dotyczy to także „powiatu”. Z każdym rokiem „mamy” coraz więcej zadań, które na „nas” spadają. Te podmioty, które są „ponad nami”, starają się przerzucić odpowiedzialność, również finansową „na nas”.

Radny Łukasz Kasprowicz poprosił o sceptycyzm, jeśli chodzi o tę drogę, ponieważ jest to duże obciążenie, a drogi, które „mamy” na terenie Gminy od wielu lat, gdzie są mieszkańcy, domy, firmy, „toną w błocie”.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś zapewnił, że to rozumie. Poinformował przy tym, że obserwował tę drogę, powstała ona w czasach minionych, nie jest w najgorszym stanie, mimo tych różnych alarmów i sądzi, iż środki wydawane na jej utrzymanie z racji niewielkiego ruchu, jaki odbywa się tą drogą, nie będą tak wysokie. „Będziemy się starali

wyjaśnić” tę sprawę, „będziemy się starali zasygnalizować, że nie zgadzamy się z decyzją wojewody”.

Radny Marian Jabłoński wyraził przekonanie, że chodzi o drogę, która prowadzi z Babek do Głuszyny Leśnej – to zupełnie są odwrotne kierunki. Nie zna on takiej drogi, która z Babek prowadzi bezpośrednio do Krzesin.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś potwierdził, że chodzi o drogę prowadzącą z Babek, wzdłuż „jednostki”, do Głuszyny Leśnej.

7. Przedłużenie czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na wniosek „Majątku Rogalin” Sp. z o.o. w Rogalinie (uchwała).

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Dominika Grzaślewicz-Gabler przedstawiła szczegóły na temat projektu uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa Waldemar Wiązek powiadomił, że „komisja” pozytywnie zaopiniowała wyżej wymieniony projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Wiesława Mania poinformowała, że „komisja” pozytywnie zaopiniowała „przedłożony projekt uchwały”.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa Waldemar Wiązek powiadomił, że Komisja Ochrony Środowiska i Rolnictwa złożyła na swoim posiedzeniu w dniu 20 sierpnia br. kilka wniosków. Zwrócił się przy tym z prośbą, aby Burmistrz Gminy Mosina w czasie rozmów z „Majątkiem Rogalin” przedłożył sugestie zgłaszane przez mieszkańców, żeby część kosztów za wodę, które otrzymuje „Majątek Rogalin”, inwestował w jakość wody. Mieszkańcy bowiem narzekają, że po dwóch, trzech latach sprzęt gospodarstwa domowego przez nich użytkowany, bardzo szybko jest zakamieniany. Jest to karygodne, że pomimo „tak” dużego dochodu, jaki „Majątek Rogalin” ma z tej wody, nie inwestuje chociażby w najprostsze odkamieniacze albo inne filtry.

Prowadząca obrady Maria Witkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/102/15 w powyższej sprawie jednogłośnie, czyli 20 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

8. Podział gminy Mosina na stałe obwody głosowania, ustalenie ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (zmiana uchwały).

Kierownik Zespołu Informatyków Bartosz Dmochowski przedstawił szczegóły dotyczące projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVIII/266/13 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 8 stycznia 2013 r. w sprawie podziału gminy Mosina na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny Łukasz Kasprowicz zwrócił uwagę, że swojego czasu lokal wyborczy chociażby dla Osiedla „Nowe Krosno” był w sali GS-ów. „Pamiętamy”, że w poprzedniej kadencji lokalizacja tego lokalu wyborczego została zmieniona, co się spotkało z dość negatywnym odbiorem części mieszkańców i już śp. przewodniczącego tegoż osiedla pana Mariana Kunaja. Zapytał przy tym, czy nie warto byłoby wrócić do tego schematu, gdzie mieszkańcy „Nowego Krosna” mogliby głosować „przed torami”: na swoim osiedlu, a nie w oddalonym o znaczny odcinek drogi „domu kultury”. Nie mówi, że to akurat na te wybory, ale żeby o tym może pomyśleć i wrócić do „tego układu”.

Burmistrz Gminy Mosina Jerzy Ryś zapewnił, że „myśmy już tę kwestię wyjaśniali”. „Ta sala zaopatrzona jest w schody”, które są niezgodne z wymogami budowlanymi, w związku z czym nie może być udostępniana na tego typu wybory. Ona jest udostępniana na wybory

lokalne i jakoś na to „patrzemy troszeczkę przez palce”, natomiast w tym wypadku „nie uzyskamy” akceptacji „komisji wyborczej” – nie ma takiej możliwości.

Radny Andrzej Raźny stwierdził, że rzeczywiście wielu mieszkańców również narzekało „na te schody”, bo są one bardzo strome i niebezpieczne, także starsi ludzie mieli olbrzymie kłopoty, żeby wejść po tych schodach do głosowania. Zwrócił się przy tym o wyjaśnienie, czy generalnie nie można byłoby rozpatrzyć „tego holu wejściowego” w GS-ach, czy tam nie można byłoby zorganizować „tego punktu do głosowania”.

Kierownik Zespołu Informatyków Bartosz Dmochowski zauważył, że udostępnienie konkretnego pomieszczenia nie jest zależne od burmistrza, jako organu, tylko bezpośrednio od GS-ów, które „nam” ten lokal udostępniają. Poinformował przy tym, że z jego doświadczenia wcześniejszego wynika, iż niestety współpraca z GS-ami w tym zakresie „nie była zbyt pozytywna”, co również dokłada się do też tych kwestii technicznych z tym związanych.

Radny Łukasz Kasprowicz wyraził przekonanie, że to jest kwestia podejścia i odpowiedniego poprowadzenia rozmów z prezesem GS-ów. Relacje poprzedniej władzy z różnymi osobami były na różnym poziomie. Być może były wówczas na złym poziomie, że „tak” to wyszło.

Kierownik Zespołu Informatyków Bartosz Dmochowski stwierdził, że należy również uwzględnić kwestie ekonomiczne, ponieważ generalnie za najem tego lokalu była wystawiana faktura dziesięciokrotnie przekraczająca kwoty przydzielone przez Krajowe Biuro Wyborcze na organizację lokalu wyborczego.

Radna Wiesława Mania zwróciła uwagę, że przeniesienie siedziby „tej komisji” w Krośnie będzie od wyborów parlamentarnych, a nie od referendum.

W związku z tym, że radni nie zgłosili więcej, pytań, uwag i wniosków, przewodnicząca obrad Maria Witkowska odczytała paragraf 1, paragraf 2, paragraf 3 i paragraf 4 projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVIII/266/13 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 8 stycznia 2013 r. w sprawie podziału gminy Mosina na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych i poddała go pod głosowanie.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/103/15 w powyższej sprawie 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

9. Utworzenie odrębnego obwodu głosowania na obszarze gminy Mosina w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. (uchwała).

Kierownik Zespołu Informatyków Bartosz Dmochowski przedstawił szczegóły dotyczące projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze gminy Mosina w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015 r.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych, pytań, uwag i wniosków, prowadząca obrady Maria Witkowska odczytała paragraf 1, paragraf 2, paragraf 3 i paragraf 4 projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze gminy Mosina w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. i poddała go pod głosowanie.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/104/15 w powyższej sprawie jednogłośnie – 20 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska zarządziła przerwę w obradach.

10. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. – data wpływu 8 lipca 2015 r. (uchwała).

Po wznowieniu XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kleiber przedstawił szczegóły dotyczące skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. (data wpływu 8 lipca 2015 r.) i sposobu jej rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

Prowadząca obrady Maria Witkowska zwróciła się z prośbą, aby w paragrafie 1 ust. 1 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. (data wpływu 8 lipca 2015 r.) w wykropkowane miejsce, po słowach: „...w protokole Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mosinie z dnia”, wpisać: „18 sierpnia”. Prosi też, aby „18 sierpnia” wpisać również w wykropkowane miejsce w paragrafie 1 ust. 2 przedmiotowego projektu uchwały, po słowach: „Kserokopia protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mosinie z dnia”. Natomiast w paragrafie 2 tegoż projektu uchwały prosi o wpisanie: „niezasadną”, po słowach: „Rada Miejska w Mosinie uznaje za”, bo tak wynika z opinii Komisji Rewizyjnej.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag i pytań, przewodnicząca obrad Maria Witkowska poddała pod głosowanie w ten sposób uzupełniony projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Tadeusza Vogta z dnia 8 września 2015 r. (data wpływu 8 lipca 2015 r.).

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/105/15 w powyższej sprawie 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie skargi Tadeusza Vogta z dnia 10 lipca 2015 r. (uchwała).

Prowadząca obrady Maria Witkowska zwróciła się z prośbą, aby w paragrafie 1 ust. 1 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Tadeusza Vogta z dnia 10 lipca 2015 r. w wykropkowane miejsce, po słowach: „...w protokole Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mosinie z dnia”, wpisać: „18 sierpnia”. Prosi też, aby „18 sierpnia” wpisać również w wykropkowane miejsce w paragrafie 1 ust. 2 przedmiotowego projektu uchwały, po słowach: „Kserokopia protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mosinie z dnia”. Natomiast w paragrafie 2 tegoż projektu uchwały prosi o wpisanie: „niezasadną”, po słowach: „Rada Miejska w Mosinie uznaje za”, a w jej uzasadnieniu w wykropkowanym miejscu: „18 sierpnia”.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag i pytań, przewodnicząca obrad Maria Witkowska poddała pod głosowanie w ten sposób uzupełniony projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Tadeusza Vogta z dnia 10 lipca 2015 r.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/106/15 w powyższej sprawie 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie wniosku Tadeusza Vogta o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r. (uchwała).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Kleiber przedstawił szczegóły dotyczące wniosku Tadeusza Vogta z dnia 10 sierpnia 2015 r. o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r. i sposobu jego rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag i wniosków, prowadząca obrady Maria Witkowska odczytała paragraf 1 ust. 1 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Tadeusza Vogta o zrewidowanie skargi z dnia 9 marca 2015 r. i poddała go pod głosowanie.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/107/15 w powyższej sprawie 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

13. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015-2019 (uchwała).

Skarbnik Gminy Mosina Maria Borowiak przedstawiła szczegóły dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015 oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015 – 2019. Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Wiesława Mania powiadomiła, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015 oraz pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015 – 2019 w zakresie zmian dotyczących zdjęcia środków z zadania modernizacji, z zadania projektu technicznego budynku na ul. Wawrzyniaka i dołożenia do zagospodarowania boiska przy „szkole nr 1”.

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag i wniosków, przewodnicząca obrad Maria Witkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2015 – 2019.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/108/15 w powyższej sprawie jednogłośnie, czyli 20 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik niniejszego protokołu.

14. Zmiana uchwały budżetowej na rok 2015 (uchwała).

Wyznaczona do tego przez prowadzącą obrady Marię Witkowską, Przewodniczącą Rady Miejskiej w Mosinie Małgorzata Kaptur poddała pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.

W jego wyniku, Rada Miejska w Mosinie podjęła Uchwałę Nr XVII/109/15 w powyższej sprawie jednogłośnie – 20 głosami „za” (radny Arkadiusz Cebulski, radny Zdzisław Gierek, radna Agnieszka Gorzyńska, radny Zbigniew Grygier, radny Marian Jabłoński, radna Małgorzata Kaptur, radny Łukasz Kasprowicz, radny Michał Kleiber, radny Roman Kolankiewicz, radny Tomasz Łukowiak, radna Wiesława Mania, radny Dominik Michalak, radny Marian Osuch, radna Małgorzata Rajkowska, radny Andrzej Rażny, radny Mieczysław Rożek, radna Jolanta Szymczak, radny Czesław Tomczak, radny Waldemar Wiązek i radna Maria Witkowska).

Uchwała ta wraz z listą radnych w głosowaniu imiennym nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015, stanowi załącznik niniejszego protokołu.

15. Zapytania i wnioski radnych.

Radny Arkadiusz Cebulski zwrócił uwagę, że w piśmie, które otrzymał od „Burmistrza” 24 lipca odnośnie tężni, jest informacja, iż serwisant miał przyjechać 3 lipca, ale nie przyjedzie, za to przyjedzie 30 lipca. „Mamy” 25 sierpnia, a serwisanta chyba nie było w tężni. Zapytał przy tym, czy może tężnię należałoby ogrodzić jakimś płotem, zrobić regulamin, że czynne od 9-18, może wtedy młodzież tam nie chodziłaby i nie psuła. Zwrócił się też o wyjaśnienie, kto jest odpowiedzialny za prace w „szkole nr 2”, które ponoć zostały wstrzymane, kto jest inspektorem tego. Poinformował przy tym, że rozmawiał z wykonawcami, którzy przy 40 stopniowym upale pracowali: styropian był klejony, były prace na dachu. Nie ma takiej technologii, która pozwalałaby na prace w tej temperaturze. Zapytał także, kto jest odpowiedzialny za nadzór nad tą budową i czy w tych dniach upałów był wpis w dzienniku budowy, że prace były przerwane, bo nie były. Zwrócił się również

o wyjaśnienie, czy można na etapie „przenoszenia strefy” powołać komisję, żeby stworzyć nowy regulamin, bo stary ma wiele mankamentów, np. oznaczenie do 2,5 tony. Wyraził przy tym przekonanie, że w tej komisji powinno uczestniczyć Stowarzyszenie Handlu i Usług.

Powiadomił też, iż mieszkańcy zgłaszają, że internet, który rozdawany był w ramach wykluczenia cyfrowego nie działa, „chodzi” bardzo wolno, zawiesza się. Następne pytanie dotyczyło budynku ośrodka zdrowia i internatu: określenia na jak długo będzie to przeniesienie i na jakich warunkach. Pochwalił także Referat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, ponieważ w maju pytał o zakole „kanału” i wypłukiwania starego wysypiska śmieci, w lipcu otrzymał odpowiedź, że we wrześniu będą podjęte prace: czyli można coś zrobić. „Mamy” tymczasem sprawę przystanku w Radzewicach, gdzie dwóch urzędników stoi z jednej i drugiej strony i nie mogą się dogadać. Zwrócił również uwagę, że na skrzyżowaniu ulicy Leśnej i Głównej miał być robiony skos, ulica Boczna miała być jednokierunkowa, jako Komisja Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa 4 lub 5 miesięcy temu „składaliśmy wnioski” w tej sprawie i nadal nie ma odpowiedzi.

Radna Wiesława Mania poinformowała, że desperacja mieszkańców i przedsiębiorców, którzy mają swoje budynki i działalność na terenach za przejazdem na ul. Śremskiej, sięga zenitu, spadają obroty, dochody, dzieje się źle, na przejeździe nic się nie robi, jest tylko bałagan. Zapytała przy tym, czy „kolej” jakiegokolwiek poczyniła kroki, gdyż mieszkańcy są gotowi nawet blokować tory. Mosinie to nie przysparza splendoru, jako Komisja Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa „wnioskowaliśmy” o komisję nadzoru budowlanego, ponieważ teren był niezabezpieczony. Odniosła się też do pytania radnego Arkadiusza Cebulskiego odnośnie skrzyżowania ulic Leśnej i Głównej, informując przy tym, że spotkała się dziś z panem Jankowiakiem z Zarządu Dróg Powiatowych, który powiedział, iż w tym temacie będą podejmowane prace, jak tylko pan Bujakiewicz wróci z urlopu.

Radna Agnieszka Gorzyńska powiadomiła, że wiadomo jej, iż biuro projektowe już rozpoczęło pracę w sprawie kanalizacji w Żabinku, jednak wszystko jest wstrzymane z uwagi na brak decyzji ze strony „Burmistrzów”. Zapytała przy tym, jak to wygląda na dzień dzisiejszy, czy jakieś decyzje już w tej sprawie zapadły.

Radny Łukasz Kasprowicz poinformował, iż zwrócili się do niego pracownicy ZUK, którzy z wielkim smutkiem stwierdzili, że są „chłopcami od brudnej roboty”, a ciekawe rzeczy „zbiera ktoś inny”. Chodzi o wycinkę drzew w parku „Strzelnica”, gdzie zostały powalone przez wichurę drzewa. Z informacji, które przekazali ci pracownicy wynika, że Referat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zlecił usunięcie tych drzew jakiemuś prywatnemu podmiotowi, a uprzątnięciem gałęzi i korzeni miał się zająć ZUK. Generalnie w tej sprawie miał też wcześniejsze sygnały, że procedura zlecenia, czy rozpatrywania ofert na wycinkę drzew przebiega, zdaniem pracowników ZUK, w nieprawidłowej kolejności. W pierwszej bowiem kolejności „urząd” kieruje zapytania ofertowe do ZUK, pracownicy ZUK jadą na miejsce, dokonują oględzin, wyceny swojej usługi, następnie zapytanie ofertowe jest kierowane do podmiotów prywatnych, gdzie, jak domniemają pracownicy ZUK, Referat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa informuje ten prywatny podmiot o cenie zaoferowanej przez ZUK, a wówczas podmiot prywatny podaje cenę 50 zł niżej, nie musi jechać na miejsce, stwierdzać i wyceniać usługi, w bardzo prosty sposób przejmuje zadania. Pracownicy „referatu” muszą wybrać niższą, korzystniejszą ofertę dla Gminy. Zwrócił się przy tym z prośbą o zweryfikowanie toku postępowania przy tego typu zleceniach i jeżeli jest to możliwe, to zrobić to tak, aby w pierwszej kolejności „referat” wysyłał zapytania ofertowe do podmiotów prywatnych, następnie, żeby poinformowany był „nasz” ZUK o cenie, którą zaoferowała konkurencja, a wówczas w podobny sposób, nie wiadomo czy do końca właściwy, ZUK będzie mógł dać 50 zł mniej i on będzie wykonywał te zadania. Wyraził też przekonanie, że radnemu Arkadiuszowi Cebulskiemu chodziło o to, żeby w sprawie Strefy Płatnego Parkowania przeprowadzić dość szerokie konsultacje społeczne, „my, jako rada,

powinniśmy się też w tej sprawie w jakiś wyraźny sposób wypowiedzieć”. Każdy z „nas” ma na pewno jakieś swoje uwagi. Był swego czasu taki pomysł, aby na stronie Gminy pojawiła się zakładka, gdzie można byłoby „wrzucać” uwagi dotyczące „strefy”, przez jakiś czas to chyba działało. Następnie w odniesieniu do rozpatrywanych na poprzedniej sesji skarg GS i firmy ZIEMSTAL powiadomił, że jedna z firm poinformowała go, iż rozmowy w tej sprawie trwały już od grudnia 2014 r. Zwrócił się przy tym o wyjaśnienie, dlaczego po tak długim czasie, kiedy było wiadomo, że terminy w sądach administracyjnych są takie a nie inne, procedury planistyczne są takie a nie inne, temat dopiero wszedł na sesję w sierpniu, a pisma wpłynęły w maju: pierwsze, a drugie chyba w lipcu. Z jego wiedzy wynika, że powodem tego było stanowisko pani Michaliny Szeligi, która utrzymywała, iż plan jest prawidłowy, tylko starosta „się nie zna” i źle interpretuje zapisy. Zapytał przy tym, czy to prawda.

Radny Waldemar Wiązek w nawiązaniu do wypowiedzi radnej Wiesławy Mani na temat przejazdu kolejowego zwrócił uwagę, że każda inwestycja, która jest prowadzona, zawsze powinna być ubezpieczona i powinna mieć zapisane, kto będzie ponosił koszty za straty. Zwrócił się przy tym z prośbą, aby w trakcie rozmów z PKP „pan Burmistrz” zapytał się, jaki podmiot firmy, mieszkańcy, będą mogli skarżyć o odszkodowanie. Przejazd na ul. Śremskiej to problem zostawiony w nieładny sposób Gminie Mosina, bo teren, który jest w tej chwili odkryty, z którego ściągnięto warstwę asfaltu, był on przekonany, że jest własnością „starostwa” i będzie można je „ścigać” za to, że nie ingeruje w przyspieszenie prac. Okazuje się, że „starostwo” ten grunt przekazało PKP, o ile jest dobrze poinformowany. Ktoś powinien zapłacić za takie lekceważenie mieszkańców przez PKP. Zapytał przy tym, od kogo można dochodzić roszczeń z tytułu zamknięcia przejazdu. Zwrócił się też z prośbą o częstsze kontrole TIR-ów na ul. Krosińskiej. Zapewnił przy tym, że nie mówi o samochodach, które są przez „naszych” mieszkańców używane „do życia”, jeżdżenia, „tam” pracują, funkcjonują, muszą ciężarówkami przejeżdżać. Skoro został zrobiony objazd po to, aby tylko mogli korzystać z niego mieszkańcy lub osoby, które prowadzą „tam” działalność gospodarczą, to należy wszystkie pozostałe TIR-y, które tamtędy sobie skracają drogę – powinny być odpowiednio karane. Znaki wskazują zakaz wjazdu pojazdów powyżej 3,5 tony i brakuje tam solidnej kontroli. Poprosił również o interwencję do Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby zostały wykoszone „nasze” drogi wojewódzkie, na Dymaczewo Stare, czy w stronę Kórnika. Były one wykoszone, ale bardzo niechlujnie. W innych powiatach, nawet 15 sierpnia, kiedy było święto, firmy funkcjonowały, czyściły. Zapytał także, czy jest szansa na przybliżenie terminu zakończenia remontu mostu w Borkowicach. Zwrócił się też o wyjaśnienie, czy są dodatkowe informacje z „województwa” w sprawie remontu drogi wojewódzkiej Kórnik-Mosina-Stęszew. Miał być bowiem remont włącznie z remontem mostu w Rogalinku.

Radna Małgorzata Kaptur stwierdziła, że nie tylko ona zwraca uwagę na zieleń w Mosinie, ale również zwracają się do niej ludzie, szczególnie kiedy jest na targowisku. „Nasz” rynek nie jest ładny, inne miasta bardziej dbają o zieleń na rynku. „Mamy” 3 w tym roku piramidy obsadzone pelargoniami, które przestały kwitnąć. Jest niedostateczna pielęgnacja, brak kontroli, bo chyba ktoś za to odpowiada. Jest to tym bardziej rzucające się w oczy in minus, że pelargonie, które są w okolicy „urzędu”, prezentują się bardzo okazale. Trawa, która jest już trawą tylko z nazwy, bo króluje tam przede wszystkim jakiś chwast, źle to świadczy o „naszym” mieście. Poinformowała też, że zwracano się do niej także w sprawie pochopnych wycinek drzew. „Koledzy” wspominali o skracaniu drzew, dla zapewnienia lepszej pracy interenetu. Tymczasem na fali usuwania pewnych zniszczeń po burzy, dokonano również wycinek większych niż nakazywałaby logika. „Musimy zachować złoty środek” między zapewnieniem bezpieczeństwa, a niewycinaniem pochopnie tego, co jest jeszcze zdrowe

i wystarczyłyby jakieś korekcyjne cięcia. Zapytała także, czy już wiadomo kiedy i czy zostały podjęte decyzje odnośnie sposobu funkcjonowania schroniska w Kostrzynie.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska przypomniała, że jakiś czas temu „dokładaliśmy się” kwotą 20 tysięcy zł do budowy chodnika i parkingu w Rogalinie. Parking ten został zbudowany, częściowo spełnia swoją funkcję, ale z informacji uzyskanych od pracowników „muzeum”, dziennie przez Rogalin się przewija od 2 do 5 tysięcy turystów. Został taki fragment, żeby dojść do „muzeum”, który stanowi pobocze drogi. Ludzie chodzą tym poboczem, wydeptali tam ścieżkę. Zwróciła się przy tym o wyjaśnienie, czy jest możliwość zawrzeć jakieś porozumienie z Zarządem Dróg Wojewódzkich, żeby oni to jakoś w ramach tych „20 tysięcy”, usypali jakoś, utwardzili tę nawierzchnię, ewentualnie jakiś pozbruk tam położyli, ponieważ jest tam naprawdę niebezpiecznie. Pasy zostały namalowane, ale jest to zrobione w ten sposób, że trzeba przejść z parkingu na drugą stronę tej ruchliwej drogi 431, po czym przejść 200 m i z powrotem przejść na stronę, na której jest parking. „My staramy się tam kosić”, gdyż „województwo” kosi tylko 2 razy w roku. „Mamy pana”, który zajmuje się utrzymaniem zieleni i on o to dba. Po wichurach parking był przez „nas” sprzątnięty. Zapytała też, czy można spisać porozumienie, żeby „oni” to sprząkali chociażby 4 razy w roku i czy można jakoś ten kawałek brakującej ścieżki dobudować.

Radny Andrzej Rażny stwierdził, że sprawa przejazdu kolejowego dla Osiedla „Nowe Krosno” jest sprawą bardzo obciążającą i ważną. Ludzi pytają, kto im zapłaci przez tyle miesięcy za paliwo, które oni wydatkują na objazdy. Wiadomo jemu, że do połowy przyszłego roku przejazd będzie oddany, czyli jest to jeszcze prawie rok tych uciążliwości. Firmy przeżywają bardzo duże problemy. Zwrócił się przy tym z wnioskiem o rozpatrzenie możliwości, zgodnie z literą prawa, umorzenia części podatku od nieruchomości dla firm, prowadzących działalność „z tej strony torów”. Zapytał też, czy takie możliwości są, jeśli tak, to jaka jest procedura takiej pomocy dla tych firm. Stwierdził także, że w tej chwili jest zamknięta ul. Leśna. Zamknięcia dokonały prawdopodobnie „lasy”, a jest ona przecież przez cały czas alternatywą dla ruchu samochodowego. Zwrócił się przy tym z prośbą o sprawdzenie, dlaczego ul. Leśna jest zamknięta i czy nie da się otworzyć tej drogi. Poprosił również o zamieszczanie aktualnych sprawozdań finansowych, na stronie Gminy Mosina tych sprawozdań nie ma, a chodzi o podstawowe sprawozdania.

Radny Roman Kolankiewicz przypomniał, że w styczniu złożył wniosek, aby dopilnować, żeby przystanek szkolny w Radzewicach powstał. Nie była to sprawa świeża, ponieważ w ubiegłym roku mieszkańcy, „pani softys” wnioskuje o taki przystanek. 25 czerwca zadał on pytanie, na jakim etapie są prace związane z tym przystankiem i 6 lipca otrzymał informację, że projekt uchwały jest w przygotowaniu. „Mamy” sprawozdanie z pracy Referatu Inwestycji i Rozwoju Gminy i nie dostrzega on, żeby jakiegokolwiek prace w tym kierunku były czynione. Zapytał przy tym, na jakim etapie jest ta sprawa. Zwrócił się też o wyjaśnienie, czy jest lub była prowadzona korespondencja w sprawie tego szkolnego przystanku z Zarządem Dróg Powiatowych. Z jego bowiem wiedzy wynika, że była to korespondencja dotycząca przystanku autobusowego, a tam chodzi o przystanek szkolny.

Następnie w nawiązaniu do interwencji, o którą prosił w Zarządzie Dróg Wojewódzkich, w sprawie przesunięcia tablicy informującej o terenie zabudowanym w Mieczewie zapytał, czy ta interwencja była przeprowadzona, jeśli nie, to ponawia ten wniosek. Zwrócił się także z prośbą o interwencję w sprawie przejścia dla pieszych, gdyż zapomniano namalować trzecie przejście dla pieszych na drodze wojewódzkiej, na odcinku w miejscowości Mieczewo. Zapytał również, jakie są prowadzone działania, czy są jakieś rozmowy, koncepcje współpracy z „Majątkiem Rogalin”, zmierzające do tego, aby mieszkańcy Mieczewa i Radzewic mogli przyłączać się do sieci wodociągowej. Powiadomił też, że wjeżdża do Mosiny ulicą Mocka, teren przy przejeździe kolejowym, który jest automatyczny w tej

chwili, gdzie był budynek i osoba obsługująca – został on częściowo rozebrany. Zwrócił się przy tym z prośbą o wniosek do PKP o uporządkowanie tego terenu.

Radny Rady Powiatu w Poznaniu Jacek Szeszuła zapytał, czy są prowadzone lub kontynuowane rozmowy z PKP w związku z przedłużeniem tunelu podziemnego na drugą stronę torów kolejowych: połączenie ul. Kolejowej z ZUK. Zwrócił się też o wyjaśnienie, czy jest opracowany plan zadrzewienia poszczególnych ulic, zwłaszcza tam, gdzie były „wypady”, a także, czy będą prowadzone wycinki kasztanów na ul. Kolejowej, które są chore.

16. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Przemysław Mieloch stwierdził, że jeżeli „państwo” pozwolą, w związku z tym, iż „jesteśmy” w okresie letnim, „na wszystkie odpowiedzi udzielimy w formie pisemnej”.

Prowadząca obrady Maria Witkowska zapewniła, że „rozumiemy” to, „szanujemy czas wszystkich”, także „będziemy wdzięczni”, jeżeli „otrzymamy” odpowiedzi na piśmie.

17. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mosinie Małgorzata Kaptur przypomniała, że na ostatniej sesji „oddaliście państwo” wypełnione ankiety, za co chciałaby serdecznie podziękować. Ankiety wypełniło 20 radnych, czyli wszyscy, za wyjątkiem nieobecnego z powodu choroby radnego Ryszarda Rybickiego. Następnie przedstawiła ich analizę, po czym zapowiedziała, że „wprowadzimy” następujące zmiany. Na wrześniowej sesji „powołamy” stałą Komisję Wnioskowo-Skrutacyjną, od września na każdej sesji będą minimum dwie przerwy, jesienią „zorganizujemy” szkolenie: „Internet w pracy radnego”, od stycznia 2016 r. „rozważymy” zaczynanie sesji o godz. 16.30 lub 17.00, zamieszczanie nagrań audio z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz wprowadzenie zmian w „statucie”, co jest procesem długotrwałym, gdyż to się nie odbywa na jednej sesji. Najpierw bowiem trzeba byłoby powołać Komisję Statutową, ponieważ również sołectwa sygnalizują pewne potrzeby w tym względzie, czyli te zmiany byłyby dopiero zainicjowane w przyszłym roku. W związku z tym, że „zblizamy się” do dwóch takich uroczystości wymagających obecności poczty sztandarowego, chciałaby prosić o zgłoszenie się chętnych, którzy weszliby w skład tego pocztu w czasie uroczystej mszy św. dożynkowej w dniu 30 sierpnia, a następnie w czasie uroczystości związanych z obchodami 1 września „pod pomnikiem” o godz. 12.00. Radna Wiesława Mania i radny Arkadiusz Cebulski zgłosili się do udziału w poczcie sztandarowym w dniu 1 września, a radny Mieczysław Rożek i radna Małgorzata Rajkowska zgłosili się do udziału w poczcie sztandarowym w czasie uroczystej mszy św. dożynkowej w dniu 30 sierpnia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mosinie Małgorzata Kaptur zapytała, czy ktoś mógłby reprezentować „Radę” na uroczystej gali, organizowanej przez AQUANET S. A. z okazji jubileuszu 150-lecia, na które otrzymała zaproszenie. Uroczystość ta odbędzie się w dniu 8 września, o godz. 17.30, w Sali Ziemi na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. Obowiązuje strój wieczorowy i jest prośba, aby nie przynosić upominków i kwiatów.

Do udziału w tej uroczystości zgłosiła się radna Wiesława Mania i radny Zdzisław Gierek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mosinie Małgorzata Kaptur zaproponowała, że w związku z tym, iż trzeba potwierdzić udział w uroczystości do dnia 28 sierpnia, „pani Monika” ustali, czy jest możliwość udziału w niej dwóch przedstawicieli Rady Miejskiej w Mosinie. Jeżeli tak, to „obydwie osoby”, jeżeli będzie jedna, to ponieważ pierwszej usłyszała głos radnej Wiesławy Mani – wtedy tylko ona. Następnie podziękowała „pani wiceprzewodniczącej”, która tutaj dzisiaj pięknie i sprawnie sesję bardzo prowadzi.

18. Wolne głosy.

Nikt z gości obecnych na XVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie nie zgłosił chęci zabrania głosu.

19. Zakończenie sesji.

Przewodnicząca obrad Maria Witkowska oświadczyła, że w związku z tym, iż „wyczerpaliśmy już program dzisiejszej sesji”, uważa XVII sesję Rady Miejskiej w Mosinie za zamkniętą. W ten sposób XVII sesja Rady Miejskiej w Mosinie została zakończona o godz. 19.25.

protokołował
Piotr Sokołowski
Piotr Sokołowski

**radna nadzorująca
sporządzenie protokołu**
Mania
Wiesława Mania

przewodniczyła
Maria Witkowska
Maria Witkowska

Lista załączników

1. Uchwała Nr XVII/102/15
2. Uchwała Nr XVII/103/15
3. Uchwała Nr XVII/104/15
4. Uchwała Nr XVII/105/15
5. Uchwała Nr XVII/106/15
6. Uchwała Nr XVII/107/15
7. Uchwała Nr XVII/108/15
8. Uchwała Nr XVII/109/15 wraz z listą radnych Rady Miejskiej w Mosinie w głosowaniu imiennym nad projektem uchwały w powyższej sprawie
9. „Informacja o działalności Burmistrza Gminy Mosina między sesjami Rady Miejskiej w Mosinie w okresie od 25 czerwca 2015r. do 25 sierpnia 2015r.” z dnia 25 sierpnia 2015 r.
10. Lista obecności radnych
11. Lista zaproszonych gości